



守初心 践使命 做人民群众健康的守护人

——郁南县第二人民医院新冠肺炎疫情防控纪实

记者 郭云光 通讯员 彭国万

星星点点的疫情地图令人牵挂,无数忙碌的身影奋战在最前沿,我们都是这场疫情防控阻击战的一员,还有无数人在背后奋战。

面对突如其来的新冠肺炎疫情,本该是全家团圆的春节,有一群人却不好好呆在家,奔走在不同的人群之间。他们之中,被叫做父亲、母亲或儿女,除此之外,还有一个名字叫做医务工作者。他们把疫情防控工作作为当前最重要的工作,坚守工作岗位,在抗击疫情面前做人民群众健康的守护人。郁南县第二人民医院始终坚持党建引领,充分发挥共产党员的先锋模范作用,无所畏惧,从不退缩,服从安排,听从指挥,以维护人民群众身体健康和生命安全为己任,奋力阻击新型冠状病毒感染的肺炎疫情,为人民群众健康保驾护航,二院人用责任与担当,向党和人民交上了一份满意的答卷。



适时召开疫情防控工作会议



医院领导到连滩车站慰问值班医务人员

忙碌的身影无处不在



预检分诊,不漏一人

疫情就是命令!一级响应启动后,疫情防控领导小组高频次的召开疫情防控工作会议。你是否看到他们的身影比以往见的次数更多了?你是否看到他们的微信步数都在前列?那是因为他们走访每一个科室,到各分院进行疫情防控指导,安排和部署疫情防控的应急值守、物资准备和医务人员的防护情况,及时掌握动态,及时发现问题、处理问题。

你是否看到一个冒着雨、迎着寒风的医务人员在医院的大门口对每一个进入医院的人员进行体温测量?那是医院设立的预检分诊处。他们对每一个发热病人询问病史、接触史等,完成可疑发热患者的资料登记,发现发热病人由专人引导至发热门诊就诊,并且做好相应的隔离,预防医院内的交叉感染,他们严格执行

发热门诊接诊、筛查流程,认真落实发热病人登记报告。还有坚守在车站、高速公路收费站体温测量点的他们,是许许多多的他们站在疫情防控的第一线,为我们筑起一道守护健康的城墙。

“戴口罩,勤洗手,常通风,不聚集,我们一起努力,一定会战胜疫情的。”在医院各个地方总会听到医务人员提醒群众的话语,医院门口的喇叭每天依旧播放着疫情防控知识,工作人员每天依旧跑去每个科室张贴每天更新的防控温馨小贴士,依旧有工作人员派发着疫情防控宣传单张,我们打开手机依旧习惯性地转发宣传防控知识,我们都在用不同的方式做着同样的宣传防控工作。我们都能感受到,随着疫情发展,群众防控意识越来越强,从一开始“不习惯戴口罩”到“不戴口罩不习惯”。



郁南县连滩镇车站体温测量点



郁南县连滩高速出口体温测量点



预检分诊常态化管理

不忘医者初心 维护群众安康

何铁飞,中共党员,副主任医师,郁南县第二人民医院门诊、急诊科主任。面对这场没有硝烟的疫情防控阻击战,他始终坚守在防控一线最苦最累的岗位上,充分发挥先锋模范带头作用,用仁心仁术践行“守初心、担使命”,在从医路上,始终坚守着一份对党和人民的忠诚。

自疫情防控工作开展以来,何铁飞同志一直坚守在防控第一线,一丝不苟应对疫情,带领科室认真落实预检分诊、发热病人监测等工

作,带头在发热门诊带班坐诊,耐心细致做好发热病人诊治排查工作,认真地逐个为发热患者作进一步的检查,调查流行病学史、询问病史、体格检查、了解患者的症状体征、留取咽拭子作病毒核酸检测,做好患者信息登记等。

一场阻击战,一块“试金石”,面对这场“战役”,何铁飞同志用身先士卒的模范行为,生动诠释了医者“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的初心使命。



何铁飞主任作动员培训



医务人员请战

不一样的防控“天使”!

在这场没有硝烟的战争中,他们为了切断病毒入侵的途径,坚决消杀病毒,身上背着沉甸甸的消毒水,顶着刺鼻的消毒味,走村入户,公共场所,人群密集地,越危险的地方越有他们的身影。他们就是奋战在疫情防控第一线的郁南县第二人民医院公共卫生服务管理科的防控“天使”!

消杀工作是疫情防控的关键环节,更是切断传染源的重要措施。该院公共卫生服务科的工作人员主动承担任务,积极配合完成消毒工作,努力构筑安全防控战线。无论是政府部门的办公室,医院的门诊楼住院部,车站候车区,居民家中,群众聚集的地方或是其他设有检测的地方,他们都非常细致地进行消毒喷洒,每个

重点角落和部位,更是消毒的关键区域,他们对所有的区域都实施“全覆盖”的消杀,坚决切断病毒的传播。

环境消毒只是公共卫生服务工作的一部分,为了提高人民群众对新冠肺炎的知晓率,提高人民群众的防控能力,他们不辞劳苦,走村入户进行健康宣教,派发宣传资料;对在本镇居家隔离的群众进行追踪;对有外来接触史的群众进行排查。劝导群众一定要自觉做好防护措施,身体不适的一定要到医院就医,并对群众进行鼓励,消除他们的不安。

疫情面前,他们都是经历者,更是防控者。他们是一群不一样的防控“天使”,为了抗击疫情,默默坚守的地方或是其他设有检测的地方,他们都非常细致地进行消毒喷洒,每个



居家隔离或外来接触人员的追踪管理



对连滩车站、广场进行消毒和灭蚊

战练结合 抗疫不停步

疫情之下,彰显人心,我们的白衣天使,像顶风而上的逆行者,像冲锋陷阵的战士,像博爱仁厚的英雄,只为保护足下这片神圣的净土,但保护这片净土的同时,我们更应该先保护好自己。

每天与疫情有关的防控文件不断,医务科、感控科以及各成员单位紧密组织员工学习新型冠状病毒感染的肺炎相关防控工作文件,紧密开展新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案、处理流程和防护相关培训,并现场演示和操练防护用品的使用,要求人人过关,不打折扣,不过关决不收兵。在培训班和示教室戴着口罩听讲的你比们以往更认真更美,因为你们深知切实做好自身防护工

作,确保自身安全才能更好地守护人民群众的健康。

自新冠肺炎疫情发生以来,全国医务人员感染新冠肺炎确诊病例过千例。该院多次组织进行了新冠肺炎应急演练。通过一次次的演练,及时发现该院在应急处置过程中存在的不足,提高了该院医护人员掌握发热患者接诊操作流程和应急处置能力,临床科室医务人员进一步掌握了收治疑似新冠肺炎病人的应急预案,及疑似病人收治流程、转运流程,科室清洁消毒流程等等,随着医务人员不断努力学习新冠肺炎防控知识,增强防控能力,一定能够不辱使命,共克时艰,打赢这场没有硝烟的疫情防控阻击战!



新冠肺炎疫情防控演练



走访慰问 保障“后方”

疫情发生以来,医院领导班子始终把对防控一线工作人员的关心关爱摆在突出位置,多次对保障一线工作人员身心健康进行强调并提

出要求,为奋战在一线医务人员煎煮预防保健“凉茶”,专门购买牛奶、面包、八宝粥等慰问品看望大家,及时送去党组织的关怀和温暖。



医院领导慰问该院支援广州白云机场的医务人员



一杯“凉茶”暖心窝